

## **Příloha 1 – informovaný souhlas**

### **INFORMOVANÝ SOUHLAS S VYUŽITÍM VÝZKUMNÉHO MATERIÁLU**

#### **Komparace vnímání a postojů organizace Freya a sexuální asistence v České republice na jejím počátku a dnes**

zaznamenaného pro účely výzkumného části bakalářské práce

Výzkum probíhá pro účely zpracování bakalářské práce vedené na Pedagogické fakultě Univerzity Karlovy v Praze v oboru speciální pedagogika.

Cílem výzkumu je komparovat vnímání a postoje organizace Freya a sexuální asistence v České republice na jejím počátku a dnes

Pro účely výzkumu nejsou důležité osobní údaje respondentů, jako je jméno a bydliště. Dotazníkový list, který vyplníte, bude ihned po jeho pořízení anonymizován. Všechny veřejně přístupné výstupy z výzkumu a jeho analýzy budou citovány anonymně a bude s nimi nakládáno bez vazby na Vaši osobu.

Souhlasím s poskytnutím dotazníkového listu pro účely výše popsaného výzkumného projektu.

V Praze dne.....

Podpis dotazovaného:

Podpis výzkumníka:

## **Příloha 2** – dotazníkový list pro osoby pracující v teoretické rovině

Dobrý den,

Jmenuji se Tereza Rosolová a srdečně bych Vás chtěla požádat o spolupráci psaní bakalářské práce, kterou píše pod Pedagogickou fakultou UK, kde studuji obor speciální pedagogika. Práce je zaměřená na sexuální asistenci, konkrétně pak na organizaci Freya, na kterou bude zaměřen následující strukturovaný rozhovor s otevřenými odpovědi.

Tímto bych poprosila o zodpovězení následujících otázek, které jsou velmi obecné a je zcela na Vás, jak otázku pojmete, a jak se v ní rozepíšete. Budu vděčná za rozsáhlejší odpovědi, aby byl výstup přesnější.

Vyplněním a zasláním tohoto dotazníkového listu zpět a vyplněním informovaného souhlasu, souhlasíte s použitím odpovědí v mé bakalářské práci.

Srdečně děkuji.

### **Cíle a výzkumné otázky**

Porovnání fungování a vnímání organizace na jejím vzniku a dnes z pohledu členů organizace z různých pozic v teoretické rovině.

1. Chtěla bych Vás poprosit, zda byste se mohl/mohla krátce představit?
2. Jaký byl Váš pohled na sexuální asistenci ještě před začátkem spolupráce s organizací Freya?
3. Jak se změnil Váš pohled na sexuální asistenci po zahájení spolupráce s organizací Freya?
4. Jaké zásadní trendy, změny v pojetí sexuální asistence v České republice za tu dobu nastaly?

### **Příloha 3 – dotazníkový list pro osoby pracující v praktické rovině**

Dobrý den,

Jmenuji se Tereza Rosolová a srdečně bych Vás chtěla požádat o spolupráci psaní bakalářské práce, kterou píšete pod Pedagogickou fakultou UK, kde studujete obor speciální pedagogika. Práce je zaměřená na sexuální asistenci, konkrétně pak na organizaci Freya, na kterou bude zaměřen následující strukturovaný rozhovor s otevřenými odpovědi.

Tímto bych poprosila o zodpovězení následujících otázek, které jsou velmi obecné a je zcela na Vás, jak otázku pojmete, a jak se v ní rozepíšete. Budu vděčná za rozsáhlejší odpovědi, aby byl výstup přesnější.

Vyplněním a zasláním tohoto dotazníkového listu zpět a vyplněním informovaného souhlasu, souhlasíte s použitím odpovědí v mé bakalářské práci. Budu zcela respektovat přání zůstat v anonymitě a nikde nepoužiji informace, které proběhly během naší e-mailové konverzace.

Srdečně děkuji.

### **Cíle a výzkumné otázky**

Porovnání fungování a vnímání organizace na jejím vzniku a dnes z pohledu členů organizace z různých pozic v praktické rovině.

1. Chtěla bych Vás poprosit, zda byste se mohl/mohla krátce představit? Pokud chcete zůstat v anonymitě, samozřejmě to respektuji, poprosila bych pouze o velmi obecný popis.
2. Jaký byl Váš pohled na sexuální asistenci ještě před působením v organizaci Freya?
3. Jak se změnil Váš pohled na sexuální asistenci po zahájení spolupráce s organizací Freya?
4. Jaké zásadní trendy, změny v pojetí sexuální asistence v České republice za dobu Vaší spolupráce s organizací nastaly?

5. Sexuální asistence je velmi záslužná práce, avšak velmi intimní. Jakým způsobem zasahuje do Vaše osobního života?
6. Pokud byste se sexuální asistencí skončila, jaké byste k tomu měla důvody?

## ETIKA PRÁCE SEXUÁLNÍHO ASISTENTA/ASISTENTKY – SEZNAM DOPORUČENÍ<sup>1</sup>

Tento dokument představuje doporučený etický kodex sexuálních asistentů/asistentek. Jeho dodržování napomůže poskytování služeb na co nejvyšší úrovni.

SEXUÁLNÍ ASISTENTI/ASISTENTKY by se měli těmito doporučeními řídit.

### Co je sexuální asistence?

Sexuální asistent/ asistentka nabízí podpůrné aktivity pro lidi s hendikepem, seniory a seniorky a pomáhají jim naplňovat jejich potřeby v oblasti sexuality. Jedná se například o poradenství v oblasti sexuality a vztahů, možnost mluvit o svých tématech z této oblasti, hledání intimního prostoru, možnost dotýkat se poprvé svého těla, nácvik masturbace, doteky, společnou nahotu, koupel, nákup erotických pomůcek, masáže, od klasických po erotické, sexuální interakce, kam patří i sex atd.

Účí je akceptovat své tělo a jak jej přijímat, mít rád, jak posílit motorické a senzorní vnímání.

### Základní zásady

Všeobecný etický rámec, o který se tento etický kodex opírá, zahrnuje zásadu vzájemné úcty (klient/ka a poskytovatel/ka služby), uvědomění si role třetích osob při realizaci služby (rodina klienta/ky, osobní asistent/ka) a absolutní respektování intimního charakteru samotného okamžiku této služby.

Profesionální sexuální asistence je pravidelná, příležitostná či přechodná služba, která podléhá svobodnému souhlasu, dodržování platných zákonů a zásadě ochrany zdraví všech protagonistů/ek. Dobrovolný závazek SEXUÁLNÍCH ASISTENTŮ/ASISTENTEK, že budou pracovat v souladu s tímto kodexem pro SEXUÁLNÍ ASISTENTY/ASISTENTKY, je zárukou kvality.

Všem dospělým jakéhokoliv věku, kteří mají hendikep (dále jen „klienti/ky“) se sexuální asistence nabízí s cílem rozvinout jejich smyslové prožívání a sexualitu v širším slova smyslu. Sexuální asistent/ka se zavazuje k tomu, že bude svoje služby poskytovat s hlubokým respektem ke klientovi/ce, tak aby podpořil/a jeho sebeurčení (prožívání vlastní sexuality a potřeb) a zajistil/a mu co nejvyšší úroveň spokojenosti a bezpečí.

### Status

Jedná se o osoby, které se rozhodly poskytovat sexuální asistence, jednájí vlastním jménem. SEXUÁLNÍ ASISTENT/ASISTENTKA nejprve absolvuje řádné proškolení v kurzu pro sexuální asistentky/asistenty, aby zajistil/a co nejvyšší kvalitu svých služeb.

SEXUÁLNÍ ASISTENTI/ASISTENTKY podstupují pravidelné supervize a účastní se speciálních doplňkových školení, která jim poskytnou potřebné informace.

### 1. HODNOTY

- a. Veškeré aktivity sexuální asistence, veřejné (ve spolupráci se třetími osobami) či soukromé (pouze mezi klientem/kou a asistentem/kou), budou naplněny snahou naslouchat, empatií, respektem a diskrétností.
- b. SEXUÁLNÍ ASISTENT/KA ctí poskytování služby základní etické normy; respektovat bude zejména autonomii, sebeurčení a důstojnost klienta/ky.
- c. „Primum non nocere“ (přel. především neškodit) – SEXUÁLNÍ ASISTENT/ASISTENTKA vždy jedná a poskytuje služby tak, aby nepoškodil/a svého klienta/ku.
- d. SEXUÁLNÍ ASISTENT/ASISTENTKA musí být schopný/á kdykoliv ospravedlnit svoje jednání (v rámci nabídky, poskytování služby, zaujetí veřejného stanoviska) v souladu s hodnotami, kterými se řídí jeho/její praxe.

<sup>1</sup> Kodex byl inspirován převzatými kodexy od organizace SEHP, C. A. Diserens: RECOMMANDATIONS DEONTOLOGIQUES POUR L'ASSISTANCE SEXUELLE, 2009 a organizace InSeBe, E. Hassler, E. Zylka: Ethische Vereinbarung für Intime Assistenz, 2014.

- a. K poskytnutí služby dojde v čase, na kterém se shodly všechny strany, jež jsou do procesu nějakým způsobem zapojeny. Jakákoliv změna či zrušení ze strany SEXUÁLNÍHO ASISTENTA/ASISTENTKY musí být nahlášeno co nejdříve.
- b. Prostředí garantující bezpečí a intimitu hledá SEXUÁLNÍ ASISTENT/ASISTENTKA společně s klientem/kou.
- c. Místo schůzky bude přístupné, pohodlné a prostorné, bude nabízet optimální hygienické podmínky (sprcha, ručníky, toaleta, lůžkoviny...) a diskrétnost (možnost zamknout dveře, závěsy, absence hluku atd.) a bude přizpůsobené hendikepu klienta/ky.

#### 8. ODMĚNA

- a. SEXUÁLNÍ ASISTENT/ASISTENTKA vždy dopředu informuje klienta/ku o způsobu výpočtu výše odměny tak, aby klientovi bylo zřejmé, jakou částku zaplatí za služby, o které by měl zájem. Sdělí preferovaný způsob úhrady odměny (před poskytnutím služby či jinak) a zjišťuje, zda takový způsob vyhovuje i klientovi/ce.
- b. SEXUÁLNÍ ASISTENT/ASISTENTKA vždy informuje klienta/ku o způsobu úhrady nákladů na dopravu. (tedy zda přičítají k ceně služby, v jakém rozsahu, jak vysoké náklady na dopravu do smlouvaného místa odhadem budou...).

#### **Shrnutí – každý asistent/asistentka se primárně řídí následující přísahou:**

Ctím a respektuji své bližní, nezávisle na původu, rase, pohlaví, rodném jazyce, věku, kultuře, způsobu života, náboženství, světonázorovém nebo politickém přesvědčení, zdraví, vizáži, vzdělání, vývoji a sociální příslušnosti. Akceptuji autonomii a důstojnost svých bližních a právo na jejich sebeurčení.

Pracuji nezávisle, samostatně a také bez spojitosti s politickými nebo církevními institucemi a jsem zavázán/a klientům/kám, pro které pracuji. Stojím si za svými vlastními politickými, náboženskými a duchovními názory. Dbám o to, abych pro klienta/ku byl/a stále pouze osobou, která je k němu/k ní ve vztahu realizátor/ka domluvené služby. Svou práci se zavazuji k mlčenlivosti. Jednám s nejlepším vědomím a svědomím a stanovuji si vlastní odpovědnost a cíl své asistenční práce. Jsem si vědom/a svých možností a hranic. Asistence, rituály, události apod. připravuji po oboustranné dohodě. Za svoji práci mám nárok na adekvátní odměnu. Detaily budou vyjasněny předem.

V Praze:.....

Podpis asistenta/asistentky:.....